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Ata da Reunião do Fórum Estadual Permanente de Apoio à Formação Docente 

de Roraima realizada na Sala de Reuniões do Centro Estadual de Formação 

dos Profissionais da Educação de Roraima – CEFORR. 

 

 Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e doze, às dezesseis horas e quinze 

minutos, reuniram-se os membros do Fórum, a Presidente do Fórum, Lenir Rodrigues 

Luitgards Moura - Secretaria de Estado da Educação, Cultura e Desportos (SECD); 

Herivelto Nazareno Amoras dos Santos - Suplente da Secretaria de Estado da Educação, 

Cultura e Desportos (SECD); Simone Rodrigues Batista Mendes - Titular do Centro Estadual 

de Formação dos Profissionais da Educação de Roraima (CEFORR); Simirâmes Castro 

Pontes – Titular da Universidade Estadual de Roraima (UERR); Gisele Cristina de 

Boncherate – Titular da Universidade Federal de Roraima (UFRR); Raimundo Nonato 

Carneiro Mesquita – Titular da Fundação Universidade Virtual de Roraima (UNIVIRR); 

Nildete Silva de Melo – Titular do Conselho Estadual de Educação (CEE); Jocelaine Oliveira 

dos Santos – Suplente do Instituto Federal de Educação, Ciências e Tecnologias de 

Roraima (IFRR) e Adeline Araújo Carneiro Farias – Ouvinte do Instituto Federal de 

Educação, Ciências e Tecnologias de Roraima (IFRR).  Membros ausentes: União Nacional 

dos Dirigentes Municipais de Educação (UNDIME) e Sindicato dos Trabalhadores em 

Educação de Roraima (SINTER). A reunião iniciou-se com as boas vindas da Diretora do 

CEFORR Simone Rodrigues Batista Mendes aos presentes. Abordou previamente, sobre a 

evolução significativa que o fórum teve em reuniões passadas. Relatou também, a 

dificuldade na emissão dos certificados pelo IFRR e UFRR e na validação da proposta do 

IFRR. Após a abordagem da Diretora Simone, a Secretária de Educação Lenir Rodrigues, 

explanou resumidamente, sobre a proposta do fórum, pois na reunião encontravam-se 

pessoas novas compondo a comissão. Explicou que a especialização é algo “bonito”, porém 

não satisfatório aos professores, onde o real interesse é o mestrado. Informou que em 2012, 

houve 352 capacitações em formação inicial como o PROINFANTIL, TAMI’KAN e outros. 

Disse que a SECD firmou parceria para garantir formação para os professores no interior, 

que chegam a um número de 4.712 atendidos na formação continuada, 304 gestores 

participando do PROGESTÃO e 667 profissionais não-docentes no PROFUNCIONÁRIO. A 

secretária Lenir Rodrigues, explicou ainda, da importância dos cursos e da assistência que a 

SECD precisa oferecer às pessoas do interior que vem para cidade se qualificarem. 

Reafirmou que a proposta pedagógica do CEFORR está adequada, embora outros digam 
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que não. Disse que para certificar os indígenas precisa está tudo dentro dos parâmetros e 

de acordo com a legislação vigente. A diretora Simone Mendes repassou aos presentes que 

será no dia vinte e cinco de novembro do corrente ano a solenidade de certificação do 

Projeto Indígena TAMI’KAN no Palácio da Cultura. A Secretária Lenir Rodrigues, informou 

que mais de 2.000 alunos receberam formação continuada no Centro situado no bairro 

Caranã. Destacou que o Fórum precisa ter um olhar do todo como algo único (visão 

holística) e informou que tem cem por cento de parceria com a UNIVIRR. Disse que os 

cursos a serem ofertados, qualquer que seja, tem que ensinar o professor a ministrar aula. 

Mencionou que o maior problema que a educação enfrenta hoje, é formar o professor 

superficialmente em cursos como pedagogia e não no antigo magistério, deixando de 

ensinar à didática e a dinâmica da sala de aula. Disse que é importante fortalecer o 

professor na didática, levando-o para a realidade da sala de aula. O reitor da UNIVIRR 

Raimundo Nonato, também reiterou a importância da didática abordada pela Secretária 

Lenir Rodrigues. Após a comissão comentarem sobre outros assuntos, a professora 

Jocilene, representante do IFRR, disse que a lógica do PARFOR, é ofertar aos professores 

áreas de licenciatura diferentes da sua formação. Disse ainda, que algumas competências 

não foram desenvolvidas por tão condensadas que tiveram que ser os cursos do PARFOR, 

onde o maior problema detectado foram os quesitos que não foram desenvolvidos por falta 

de recurso financeiro e que terá como conseqüência, problemas com a certificação. Disse 

que estão desenvolvendo junto com a UERR e apoio da Universidade Federal a resolução 

deste problema. Informou que atualmente, duas turmas de dois mil e dez, Educação Física e 

Espanhol, estão em fase de conclusão e defesa do Trabalho de Conclusão de Curso. 

Jocilene frisou que não irá fazer o histórico desses cursos com o plano de curso atual, pois 

irá esbarrar na auditoria. A professora Nildete, ressaltou que irá para o Conselho Estadual 

de Educação a matriz real de 1.200h com toda a regulamentação do Conselho Nacional, do 

Conselho Estadual de Educação e do Decreto Governamental juntamente com o modelo de 

certificado da Universidade de Londrina. A secretária Lenir Rodrigues frisou para a 

professora Jocilene, a importância do registro do histórico dos problemas e o seu envio 

mediante protocolo. Ressaltou que para o MEC é necessário ser encaminhado tudo por 

escrito para se ter respaldo. A secretária Lenir Rodrigues solicitou também, para redigir uma 

ata sobre a reunião que terá com a CAPES. A diretora Simone, frisou que o combinado é 

que ela leve o documento em mãos. Ficou combinado para o IFRR entregar o documento 

para a Diretora Simone segunda-feira, dia quinze de outubro do corrente ano. A Secretaria 

Lenir Rodrigues, leu brevemente um ofício sobre questões do fórum que irá acontecer dia 

dezessete de outubro. Informou que a Diretora Simone Mendes é que irá representar o 
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colegiado da SECD e irá elaborar relatório do evento. Disse que a participação será em 

forma de rodízio para que todos participem e fiquem por dentro dos assuntos. Ressaltou a 

importância de todos deixarem seus contatos como nome, número de telefone e e-mail. 

Solicitou que alguém se responsabilize por um texto ou filme sobre formação de professores 

para socializarem e se fortalecerem quanto fórum, onde o principal objetivo é estudar e 

registrar as experiências do professor. A diretora Simone, indagada sobre as reuniões, disse 

que de acordo com o estatuto são duas reuniões semestrais. Informou que o processo de 

formação não está chegando às pontas e que tem que se repensar uma nova forma de 

trabalho. Disse que está percebendo-se que uma lacuna entre a formação inicial e a 2ª 

licenciatura, pois as monografias não estão sendo voltadas para a educação básica cujo é o 

emprego do professor. Disse também, que a 2ª licenciatura é algo importante e que está 

havendo muita desistência e a saída encontrada dificultar a evasão. A Secretaria Lenir 

Rodrigues, disse que conseguiu recursos para construir 10 escolas em parceria com a 

Prefeitura e que será realidade. A professora Jocilene informou a Simone que houve 

alteração no curso de Educação Física ofertado em Amajarí, houve procura de vinte e sete 

pessoas e constataram que algumas residem em Boa Vista. Disse que dessas quarenta 

vagas, irão distribuir entre alguns municípios, uns com seis e outros com oito vagas, 

fechando quarenta vagas. Conforme solicitação da Secretária Lenir, registrou-se o 

recebimento dos ofícios números 1751/12 do Ministério da Educação formalizando o convite 

para reunião técnica em Brasília, 0708/12 da UNIVIRR que encaminhou o nome do Senhor 

Raimundo Nonato Carneiro de Mesquita como Titular e Antonia Vieira Santos como 

suplente, Ofício 1538/12 do Gabinete do IFRR encaminhando o nome da professora Débora 

Soares Alexandre Melo Silva, Titular e Jocilene Oliveira dos Santos, Suplente como 

representante do Instituto, Ofício 1042/12 da Direção Geral Campus de Boa Vista/IFRR 

encaminhando a relação nominal dos professores em formação do curso de Licenciatura em 

Letras, Espanhol e Literatura Hispânica e de Licenciatura em Educação Física para 

atualização e verificação de dados. A Secretária Lenir também registrou o recebimento a 

oferta da UERR para nova turma 2º semestre de 2012 nos cursos de Língua Portuguesa -

Espanhol (40 vagas), Língua Portuguesa-Literatura (40 vagas), Língua Portuguesa - Inglês 

(40 vagas), História (40 vagas), Geografia (40 vagas), não tendo nenhuma objeção, 

considerando-se aprovado. Registrou-se ainda, o recebimento da oferta de 2013 do 

PARFOR/IFRR da 1ª Licenciatura em Educação Física (Boa Vista) com 40 vagas, 2ª 

Licenciatura em Educação Física (São Luiz) com 40 vagas, 2ª Licenciatura em Letras - 

Espanhol e Literatura Hispânica (São Luiz) com 40 vagas, sendo aprovada por todos os 

presentes. A diretora Simone Mendes solicitou que o calendário escolar do IFRR 
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acompanhe o calendário do Estado. Informou ainda que o CEFORR, no momento, está sem 

disponibilidade, pois suas atividades se concentraram para o final do ano, destacando a 

importância de apoiar, quando possível, os eventos e cursos do Estado e dos parceiros. Por 

fim, a Secretária Lenir Rodrigues, informou que está firmando convênio com parceiros para 

mestrado e que já iniciou com uma turma de 15 professores o mestrado em Ciência da 

Religião, em Manaus. A reunião foi encerrada pela presidente às dezoito horas, e eu, 

Monique Mirella Cesário D’ávila, que secretariei a reunião, lavrei a presente ata que depois 

de lida e aprovada será assinada pelos membros presente. 
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